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Referat af  

Generalforsamling 

Tirsdag den 25. februar kl. 19:00, på Hospicegården Filadelfia 

Henrik Rørdam bød velkommen og præsenterede Anne Bredsdorff og Birgitte Hindenburg som 

indledte generalforsamlingen med at fortælle om ”det at være frivillig på Hospicegården”. 

Referat iflg. vedtægterne 

1: Valg af dirigent og stemmetæller 

- Jørgen Mogensen blev valgt til dirigent 

- Gitte Petersen blev valgt som stemmetæller 

2: Formandens beretning  

Støtteforeningens formål står på to – ligeværdige og lige vigtige - ben: 
Dels er det vores opgave at yde økonomisk støtte det frivillige arbejde på Hospicegården. 
Det har vi i årets løb gjort ved at betale kørselsudgifter til de frivilliges kørsel. De kommer 
fra hele Vestsjælland. 
Vi har dækket udgifter til den kvartårlige supervision, som alle frivillige får tilbudt som en 
mulighed for at bearbejde de ind imellem voldsomme oplevelser, som det frivillige arbejde 
fører med sig. 
Og vi har dækket udgifter til seminarer og faglige aktiviteter for de frivillige. Det omfatter 

bl.a. seminarer, som er arrangeret af Hospiceforum Danmark, og interne aktiviteter 
koordineret med vores frivilligkoordinator Susanne Dalsgaard. 
Vi ser støtten til de frivillige som et vigtigt bidrag til anerkendelse og fastholdelse af de 
frivillige, som yder en helt uundværlig indsats for patienterne og de pårørende. 
Det andet ben omfatter kulturelle tilbud til patienter og pårørende. Vi har ydet støtte til 
musikarrangementer, og i den forbindelse vil jeg nævne, at vi har indledt et spændende 
samarbejde med Foreningen af Frivillige ved Hospice. Det er et privat initiativ, som har 
samlet en meget stor kreds af landets bedste musikere og kunstnere, som ulønnet 
optræder på landets hospicer. Vi havde i den forbindelse for nylig besøg af guitaristen og 
komponisten Hans Dal og har flere spændende optrædener i pipelinen for den kommende 
tid. 
Vores indtægter kommer, som det fremgår af regnskabet, først og fremmest fra 
medlemskontingenter og donationer. Det har været et af vores indsatsområder i årets løb 
at hverve nye medlemmer. Selvom det af forskellige grunde ikke er gået helt så hurtigt og 
nemt, som vi kunne ønske, at vi dog glæde os over, at kontingentindbetalingerne i det 
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seneste år ligger 30% over niveauet året før. 
Vi fik sidste år udarbejdet nyt grafisk materiale – logo, flyer, roll-ups, nyhedsbrev m.m., og 
har med det kunne arbejde mere systematisk med PR-arbejdet. Vi har deltaget med egen 
stand på det årlige folkemøde i Kalundborg (som foregik i Høng), og vi deltog ligeledes på 
den årlige hospicedag på Hospicegården, et åbent hus-arrangement, som alle 
interesserede kan komme til. 
Vi sender nyhedsbreve ud, ca. 4-6 gange årligt og har en FB-profil, hvor vi løbende poster 
forskelligt om støtteforeningen og Hospicegården. 
Bestyrelsen har nedsat to udvalg, et aktivitetsudvalg og et fonds/donationsudvalg, for at 
sætte skub i arbejdet med de områder. 
 
Vi meldte os sidste år ind i Hospiceforum Danmark, som er en interesseorganisation for 
både professionelle og frivillige. Det gav, som jeg tidligere nævnte mulighed for at deltage 
på seminarer, men det har også givet mulighed for, at vi kan tilbyde skattefradrag til 
private, der ønsker at donere penge til Støtteforeningens arbejde. Det håber vi på sigt kan 
være et incitament til at bidrage – også gerne med større beløb – til støtteforeningens 
aktiviteter. 
Jeg skal også nævne, at nogle af os har været på inspirationsbesøg hos den meget 
velfungerende støtteforening for Svanevig Hospice, og sidst på året var de frivillige med 
enkelte fra bestyrelsen på besøg på Hospice Sjælland. Begge besøg var meget 
inspirerende. Det er bestemt et ønske, at lave regelmæssige inspirations- og netværksture 
som disse for hele bestyrelsen fremover. 
Vores regnskab har siden sidste år været varetaget af Gitte Pedersen. Hun har 
implementeret et nyt, digitalt regnskabssystem, som samtidig kan håndtere 
medlemmernes indbetalinger. I den forbindelse har der været et større oprydnings- og 
opdateringsarbejde i medlemskartoteket, og det er nu (næsten) ajourført med aktive, 
betalende medlemmer. Det har været et kæmpe arbejde, så tak til dig, Gitte, for det. 
I de kommende mange måneder, frem til april/maj næste år, vil Hospicegården være under 
ombygning. Hospicegården har fået to store fondstilskud, som muliggør udvidelse af 
stedet med 2 pladser, etablering af industrikøkken m.m. Det bliver en kæmpe forbedring 
for alle, når byggeriet er færdigt. Men det betyder også, at vi kun i begrænset omfang kan 
lave kulturelle tilbud til pårørende og patienter på stedet. 
Som en sidste ting vil jeg nævne, at bestyrelsen har besluttet at donere en lysglobe til 
Hospicegården, som skal stå klar til indvielsen næste år. Vi har bedt kunstneren Gitte 
Petersen fra Kvinde-smedjen på Christiania om at stå for arbejdet. Det bliver en stor 
investering (i størrelsesordenen 80-100.000 kr., og vi er allerede i gang med at søge om 
fondsmidler til indkøbet. 
 

- Beretningen blev godkendt 

3: Godkendelse af regnskab 

- Regnskabet blev godkendt  

4: Fastsættelse af kontingent for 2026 

- 200,- kr. for enkeltpersoner 

- 300,- kr. for husstand 

- 1000,- kr. for foreninger/virksomheder 
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5: Godkendelse af revideret vedtægter 

- Vedtægter blev godkendt 

6: Indkomne forslag 

- Ingen forslag modtaget 

7: Valg af formand 

- Henrik Rørdam fortætter som formand 

8: Valg af bestyrelsesmedlemmer (for 2 år)  

- På valg var Lissi Søemosegaard og Kirsten Christensen som ikke ønskede genvalg. Anette 

Hougaard og Lars Winther Bang Petersen stillede op til valg.  

- Birgitte Hindenburg gik fra at være suppleant til bestyrelsesmedlem. 

- Anette Hougaard og Lars Winther Bang Petersen blev valgt. 

9: Valg af suppleanter 

- Gitte Petersen blev valgt 

10: Valg af revisor og revisorsuppleant 

- Bjørn Christensen blev valgt som revisor 

- Orla Rasmussen blev valgt som revisorsuppleant 

11: Eventuelt 

- Formand Henrik Rørdam takkede dirigenten for veludført gerning, og derudover blev der 

rettet tak til de afgående medlemmer, Lissi og Kirsten for mange års trofast arbejde i 

bestyrelsen.  

- Anne Bredsdorff (frivillig på Hospicegården) fortalte at hun, og et par frivillige kolleger, 

meget gerne komme ud og fortæller om ”det at være frivillig på et hospice”. Så spred gerne 

rygtet til i jeres omgangskreds.  

- Gitte Petersen, vil oprette et kartotek indeholdende de frivillige som gerne vil give en ekstra 

hånd med når Støtteforeningen har brug for det, det kan være til det kommende folkemøde i 

august, men det kan også være ved aktiviteter som der påtænkes at blive afholdt, f.eks. 

Banko, vandretur, koncert m.m.  

- Vi skal være mere ”aktive” på vores Facebook profil. 

Henrik Rørdam takkede for god ro og orden.  

 


